

● 重点关注

央视《对话》李斌

重点谈基层医务人员待遇问题

本报讯（记者 陈朝阳）8月28日晚，国家卫生和计划生育委员会李斌主任做客央视《对话》栏目，就健康中国相关问题接受专访。访谈中李斌主任就分级诊疗、家庭医生、新农合等热点问题回答记者提问。

作为央视财经频道的高端访谈节目，《对话》栏目的访谈对象多为商界人士，李斌主任也是该节目为数不多的国家部委领导。

中国医卫事业“了不起”

在访谈中，李斌对于中国医卫事业取得的成绩给予肯定。

她表示，中国构建起全世界最大的一张医疗保障网，基本医保覆盖面达到96.5%，个人付费在整个医疗费用上的比例从改革前约40%降到30%以下，孕产妇死亡率、婴幼儿死亡率优于国际上中高收入国家的平均水平。

分级诊疗难在基层没人

分级诊疗成为新医改的反响，也成为节目现场的热点话题。李斌主任表示，分级诊疗关键解决群众对基层医疗群众的信任问题，最大的难度还是基层缺乏人才。

李斌表示，分级诊疗能不能搞得更好，关键解决群众对基层医疗群众的信任问题，看病这个事情关键在于人，要有好医生。人才的问题要下力气解决，但是不是一时就能解决。另外要改进基层医务人员的待遇问题。

解决大医院虹吸现象问题

李斌表示，要控制大医院的规模，解决大医院的虹吸现象问题，这几年也初见成效。“大医院不能随便地扩张床位，把病人吸上去，医生吸上去，这种虹吸现象必须要阻断。”李斌说。

医师报读者留言

在全国卫生与健康大会闭幕之际，李斌主任的此次“触屏”引起了广大医务人员的关注。在医师报微博、微信新媒体平台上，众多网友纷纷留言参与讨论。

@ 医讯：改进基层医务人员待遇问题，赶快行动起来吧！

@ 基层小医生：我就在乡镇卫生院，虽然不是什么高端人才，但想干事却干不了，比如无痛人流，我已经学习了好几年了，技术有，但干不了，让基层强起来，除了人才之外也需要配备器械，让基层软硬都强。

● 信息之窗

副高以上才可参加医疗养生类节目

本报讯（实习记者 张璐）国家新闻出版广电总局于8月26日印发关于进一步加强医疗养生类节目和医药广告播出管理的通知，要求医疗养生类节目聘请医学、营养等专家作为嘉宾的，嘉宾必须具备国家认定的相应执业资质和相应专业副高以上职称。

近年来，以宣传普及疾病预防、养生保健等科学知识为目的的医疗养生节目，较好地

满足了百姓对医疗健康信息的需求，但同时也出现部分节目利用非专业机构、非专业人士假借普及健康知识的名义非法兜售药品、保健品和医疗服务等现象。

为进一步加强医疗养生类节目和医药广告播出管理，通知要求，医疗养生类节目只能由电视台策划制作，不得由社会公司制作。未经备案的医疗养生类节目一律不得播出。

张伯礼院士领衔中医住培专委会

本报讯（记者 张雨）8月28日，中国医师协会中医住院医师规范化培训专家委员会（以下简称“专委会”）在2016住院医师规范化培训高峰论坛上正式成立。中国工程院院士、中国中医科学院院长张伯礼担任主任委员。

中国医师协会会长张雁灵谈到，中医与西医不同，要以提高临床思维能力为突破口、以临床轮训为抓手，探索出一

条中国中医医师住培的道路和模式，做好政策制度、培训规划等顶层设计与研究，并结合中医特色，推进人文建设，把医学人文放在重要位置。

张伯礼表示，中医的不断发展，不仅要掌握中医理论，还要熟知现代医学技能，继承与创新“两个轮子”同步运行。专委会要切实承担责任，积极履职，委员间要加强沟通交流，齐心协力推动专委会工作。

● 短消息

《中医药法》立法在望

草案二审稿提交审议

本报讯（见习记者 任艺）8月29日，《中医药法（草案）》二审稿提请全国人大常委会审议。草案明确，以师承方式学习中医或者经多年实践医术确有专长的人员，参加省级中医药主管部门组织的考核，应当“由至少两名中医医师推荐”；具备中药材知识和识别能力的乡村医生，按照国家有关规定可自种、自采地产中药材，并在其职业活动中使用。

● 图片新闻



清华大学附属北京清华长庚医院在进行医疗帮扶中发现，云南南涧小耳症患儿较多。近日，当地一家兄弟俩、2名小耳症患者来到北京，接受了手术治疗。兄弟俩已顺利完成一期手术，在长庚医院内休养看护中。图/文 韩冬野

中国老年医学学会启动“老年医学奖”

本报讯（记者 王蕾）8月27日，中国老年医学学会与北京医学奖励基金会在北京宣布将联合设立“老年医学奖”，每两年一届，第一届将于2017年4月颁奖。

北京医学奖励基金会刘滨指出，老年医学奖旨在表彰、奖励在老年医学学科建设与发展中作出突出贡献的集体和个人，充分调动老年医学工作者的积极性和创造性，促进我国老年医学事业的发展，提高人民健康水平。

与此同时，中国老年医学学会与好医生集团联合启动了“老年医学教育培训百千万工程”。

中国老年医学学会会长范利指出，作为学会重中之重的工作任务，这两项活动的落地，标志着中国老年医学学会依据第一次全国会员代表大会决议所确立的工作目标，正不遗余力地促进我国老年医学和健康服务事业科学发展。

会议由中国老年医学学会副会长兼秘书长陆君主持。



燕达国际健康城 诚聘人才启事

燕达国际健康城紧邻北京东燕郊，由燕达医院、金色年华健康养老中心、医学研究院、医护培训学校、国际会议中心、燕达医学院六大板块组成，分两期投资建设（详情请见健康城官网 <http://www.yandaco.com/>）。

在京津冀协同发展这一重大国家战略下，京冀两地把健康城作为试点单位。自2014年5月以来，燕达医院前后与北京朝阳医院、天坛医院、首都儿科研究所附属儿童医院、北京中医医院等多家医院实现了紧密合作关系。

为了健康城发展目标，现特向国内外诚聘以下人才：

一、高级管理人才：连续8年以上三甲医院管理经验，具有组织、经营、创新和决策力，获得过省部级以上相关荣誉称号。教授、正高、博士或硕士生导师，省部级以上相关专业委员会委员。年龄不超过55周岁。

二、领军人才：著名临床专家，主持并取得过省部级以上科研成果，国家千人计划之一。教授、正高、博士生导师，连续多年三甲医院工作经历，省部级以上相关专业委员会委员。年龄不超过60周岁（女性55周岁）。

三、专科带头人：包括但不限于肿瘤、心脑血管、妇产、普外、呼吸、消化、麻醉、重症、急诊、放射、检验、病理等专科带头人。正高，博士或

硕士生导师，连续多年三甲医院工作经历，省部级以上相关专业委员会委员。能够把握本专科发展方向和特色。年龄不超过60周岁（女性55周岁）。

四、全科医生：博士或硕士学历，临床副高以上职称，具有带教资格，连续多年三甲医院工作经历，省部级以上相关专业委员会委员。年龄不超过60周岁（女性55周岁）。

五、青年人才：博士或硕士学历，主治或副高职称，连续5年以上三级医院工作经历，有第一作者或通讯作者SCI论文2篇或IF大于5分1篇。年龄不超过40周岁。

六、主管护师职称以上人才：本科学历，连续5年以上三级医院

工作经历，获得过市级以上相关荣誉称号。年龄根据职称不超过30-45周岁。

七、医学科研管理人才：博士、副研究员以上职称，有10年以上医学科研和主要管理者经历，获得过省部级以上相关荣誉称号，有组织、管理、策划、创新和决策能力，有国外留学或科研经历。年龄不超过55周岁。

八、医学院筹备人才：博士或硕士学历、教授。拥有省部级大型医学院10年以上办学和主要管理者经历，具有管理、策划、创新和决策力。获得过省部级相关荣誉称号。有国外留学经历，熟悉国际医学院办学规则，并具有国内外人脉关系。年龄不超过55周岁。

九、待遇：按照应聘人才学历、职位、职称、资格和综合条件等的不同，享受以下不同待遇：给予高薪（高级人才年薪200万以上），解决户口、子女上学、家属就业、安置经费、配备专车、职称晋级、出国深造、解决住宅等（80-120平方米以上）。对高级人才还给予足额科研和学科建设经费。另还可通过医院管理和学科技术等加盟方式，成为医院或学科合伙人，实现共同发展。

十、报名方式：请如实、完整填写个人简历和信息，并把个人资质和荣誉证书等经电子扫描传至燕达医院人力资源部邮箱 hr_yanda@163.com，咨询电话010-80841240、18531815518，联系人张先生。对需要保密的，与机要室联系，电话400-673-6526、17710565675，邮箱 yandahr@126.com，联系人任先生。当收到应聘者各相关资料15日内，将通知应聘者到燕达国际健康城面谈，并负责应聘者交通费用等。按此应聘者常年均可报名。诚挚欢迎您加盟燕达国际健康城。特此诚聘！

燕达国际健康城